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Grußworte

Das rheinische Juristen Fußballturnier in Düsseldorf ist inzwischen zu einer bekannten ständi-
gen, positiven Fair-Play-Sportveranstaltung geworden! Weiter so!

Walter Eschweiler, ehemaliger FIFA und Bundesligaschiedsrichter

Liebe Freundinnen und Freunde des Twobirds.cup,

seit über einem Jahrzehnt treffen sich an einem Samstag im August Juristen aus dem Rheinland
zu einem Fußballturnier, das sich steter Beliebtheit erfreut. Anwälte, Richter und
Wettbewerbshüter des Bundeskartellamtes bilden zwanzig Mannschaften, die in packenden
Ausscheidungsspielen um den renommierten Twobirds.cup kämpfen.

Organisiert wird diese von Sportgeist geprägte Veranstaltung von Bird & Bird LLP auf den
Plätzen des Düsseldorfer Sportclub e.V. 1899.

Ich freue mich, erneut die Schirmherrschaft über dieses wohl einzigartige Turnier zu überneh-
men. Wer in diesem Jahr das Finale für sich entscheiden kann, wird in spannenden
Ausscheidungsspielen entschieden. Die Mannschaften werden in Topform auflaufen und die
zahlreichen Fans bekommen den besten Fußball zu sehen, den Juristen im Rheinland zu bieten
haben.

Bei aller Konkurrenz spielt sportliches Verhalten eine große Rolle, denn neben dem
Twobirds.cup wird der ‚Fair Play Preis’ vergeben.

Eine Menge Energie und viel organisatorisches Talent fließen in die Vorbereitungen des
Turniers ehe das Runde im Eckigen landet, wie es Sepp Herberger so treffend formulierte. Ich
danke den Angehörigen der Kanzlei Bird & Bird LLP Düsseldorf herzlich für ihr Engagement.

Viel Erfolg beim Twobirds.cup und spannende, torreiche Spiele wünscht Ihnen

Ihr
Dirk Elbers
Oberbürgermeister der Landeshauptstadt Düsseldorf

Liebe Kollegen und Freunde des guten Fußballs,

ich freue mich, Sie, Ihre Familie und Freunde auch in diesem Jahr zum 11. Twobirds.cup, dem
rheinländischen Fußballturnier der Juristen, begrüßen zu dürfen. Das Turnier hat sich zu
einem wirklichen Klassiker und einem traditionsreichen Sport- und Networkingevent unter den
Juristen entwickelt. Das haben wir nicht zuletzt Ihrer regen Teilnahme und den vielen Fans zu
verdanken, die den Cup jedes mal zu einem tollen Erlebnis machen!

Nach der Jubiläumsausgabe 2012, die wir mit einer Charity Aktion zu Gunsten des sports part-
ner ship e.V. begangen haben, möchten ich mich nochmal bei allen herzlich bedanken, die die
Errichtung des multifunktionellen Sportfeldes für den Außenbereich an der Ganztagsrealschule
Freiherr vom Stein in Düsseldorf-Bilk möglich gemacht haben!

Der Twobirds.cup wird ab nun das “rheinländische Charity-Fußballturnier der Juristen” sein,
da wir die Stratgebühren der 20 Teams und jede weitere freiwillige Spende aller Spieler und
Fans an den sport partner ship e.V. weitergeben werden. Wir freuen uns auf viele weitere Jahre
Fußballfieber!

Mit sportlichen Grüßen
Ihr
Dr. Alexander Schröder-Frerkes, Managing Partner Deutschland, Bird & Bird LLP



Die Sponsoren
Wir danken allen Sponsoren für die freundliche Unterstützung!

http://www.frankenheim.de/
http://www.timmermanns.de/index.php?id=5
http://www.soldan.de/
http://www.tueg-schillings.de/
http://www.christinen.de/
http://www.hays.de/legal/legal-jobs-spezialisten.cfm?rn&nid=c37d3c2f-6ca7-4bf8-b715-540fb1dd23c2
http://www.bsnet24.com/assekuranz_und_finanzmanagement.html


Die Dream Teams 2013
Allen & Overy
Bird & Bird
Bundeskartellamt
Cleary Gottlieb Steen & Hamilton
Clifford Chance
Freshfields Bruckhaus Deringer
Hengeler Mueller
Heuking Kühn Lüer Wojtek
Justiz Düsseldorf
Justiz Köln
Linklaters
Luther Rechtsanwaltsgesellschaft mbH
McDermott Will & Emery
Oppenhoff & Partner
Osborne Clarke
P + P Pöllath + Partners
PwC Legal
Raupach & Wollert-Elmendorff
Redeker Sellner Dahs
Taylor Wessing



Regeln und Spielplan 2013



Die Regeln
TTwwoobbiirrddss..ccuupp 22001133

II.. SSppiieellffeelldd
Gespielt wird auf Kleinfeld - Kunstrasenplätze.

IIII.. SSppiieellddaauueerr
Die Vorrundenspiele, sowie die Viertel-, Achtel-, und Halbfinalspiele dauern jeweils 2 mal 8
Minuten.Die Vorrundenspiele werden vom Schiedsrichter abgebrochen, wenn der dafür vorge-
sehene Zeitrahmen überschritten ist. Das Finale dauert 2 mal 15 Minuten. Eine 2 mal 5 Minuten
dauernde Verlängerung des Finalspiels ist nach Absprache bzw. Abstimmung zwischen den teil-
nehmenden Teams möglich.

IIIIII.. TTeeaammss
Jede Mannschaft darf einen Torwart sowie 6 Feldspieler am aktiven Spiel teilhaben lassen. Es
dürfen beliebig viele Spieler ein- bzw. ausgewechselt werden. Die Ein- bzw. Auswechslung
erfolgt während des Spieles per Abklatschen an der Seitenlinie. 

IIVV.. SSppiieellrreeggeellnn
Grundsätzlich gelten die Regeln des Deutschen Fußballbundes. Abweichend von den diesen
Regeln ist die Abseitsregel aufgehoben. Die Rückpass-Regel zum Torwart findet ebenso keine
Anwendung, so dass der Torwart einen vom Mitspieler zurückgespielten Ball mit den Händen
berühren darf.

VV.. ZZuussäättzzlliicchhee RReeggeellnn
Tritt eine Mannschaft nicht rechtzeitig zum Spiel an, so wird die Partie mit einem Sieg für den
Gegner und einem Ergebnis von 2:0 gewertet. Der Schiedsrichter kann in erforderlichen Fällen
eine Zeitstrafe von 2, in schweren Fällen von 5 Minuten gegen einzelne Spieler verhängen.

Der Schiedsrichter hat IMMER Recht!

VVII.. TToorree,, PPuunnkkttee,, MMeeiisstteerrsscchhaafftt
Die Vorrunde findet im Gruppenmodus statt. Die siegreiche Mannschaft erhält 3 Punkte, der
Verlierer erhält 0 Punkte. Bei ausgeglichenem Spielergebnis werden beiden Teams jeweils ein
Punkt gut geschrieben. Sollte am Ende der Gruppenspiel zwei Mannschaften die selbe
Punktzahl erzielt haben, so sind die folgende Kriterien für die Platzierung maßgeblich:

1. Die Differenz des Torverhältnisses.
2. Bei Gleichheit der Differenz der direkt Vergleich.
3. Bei ausgeglichenem direkten Vergleich die Anzahl der geschossenen Tore.
4. Bei vollständigem Gleichstand das Los (Münzwurf ).

Die Finalrunde findet im K.O.-Modus statt. Das siegreiche Team qualifiziert sich automatisch für
die nächste Finalrunde oder sichert sich den Turniersieg. Die Finalspiele werden bei ausgegli-
chenem Spielergebnis mit einem 8-Acht-Meter-Schießen entschieden (beachte Ausnahme beim
Finale: nach Absprache Verlängerung).



Gruppenspiele





Ergebnisse Gruppenspiele



Achtelfinale



Finalrunden



Unsere Charity  



Wir möchten die Charity-Idee vom letzten Jahr fortführen und etwas von unserer
Freude und Begeisterung am Sport an die Kinder unserer Stadt zurückgeben!
Daher werden wir in diesem Jahr die Startgebühren der 20 Teams an den sports
partner ship e.V. weiterreichen.  

Vielen Dank nochmal an alle, die unseren Jubiläums Twobirds.cup im letzten
Jahr so großzügig unterstützt und damit die Umsetzung des
Multifunktionssportplatzes für die Freiherr-vom-Stein Realschule in
Düsseldorf realisiert haben! 

Hier ein kurzer Überblick vom sport partner ship e.V. zu der Entwicklung des Platzes: 

"Der Bau eines Multifunktionssportfeldes für die Freiherr-vom-Stein-Realschule wurde innerhalb von 4
Monaten geplant, genehmigt und realisiert. Ab Januar 2013 finanzieren wir eine Basketball AG für die
Klasse 9 und 10 an der Hauptschule Bernburger Straße, in der sich viele Flüchtlingskinder befinden. Die
Schule war von diesem Projekt so begeistert, dass sie sich für das neue Schuljahr für eine neue AG in
der Klasse 5 und 6 beworben hat.

Andreas Lambertz wurde unser Schirmherr. Neue Sponsoren, wie die Provinzial Rheinland und die
ERGO konnten gewonnen werden. Ab September 2013 wird sports partner ship das Sportangebot der
Arche finanzieren und organisieren. Ab dem neuen Schuljahr 2013/ 2014 starten wir an 4 Hauptschulen
und 2 Realschulen mit einer bilingualen Basketball AG.

Folgende Ziele sollen erreicht werden:
1. Förderung der sportmotorischen Fitness
2. Erlernen der Sportart Basketball
3. Förderung des englischen Sprachschatzes (es soll in der AG englisch gesprochen werden)
4. Integration des Wertekodex der Schule in die AG
5. Teambuilding ( Besuch von Ligaspielen der Profimannschaft Düsseldorf Baskets, gemeinsame
Unternehmungen)
6. Förderung von besonderen Talenten (Stipendien)
7. Teilnahme an Schulturnieren
8. Andere AG`s an der Schule werden in dieses AG Konzept integriert, z.B. Tanz AG , Musik AG in
die Pausen der Schulturnieren 
9. Evaluierung der Zielerreichung

Durch die Kombination der AG`s mit dem Projekt Basketball für coole Kids sind wir in der Lage
Basketball begeisterten Kindern 2x in der Woche ein qualifiziertes Training anbieten zu können.Warum
Basketball? Basketball ist gerade für diese Zielgruppe „cool“, das Englisch-sprechen gehört zur Sportart,
es ist eine Sportart, die für Kinder mit Migrationshintergrund, neben Fußball, sehr spannend ist.

Für die Nachhaltigkeit unserer Projekte ist es sehr schön, dass die Freiherr-vom-Stein Realschule, an der
durch den Twobirds.cup 2012 die multifunktionale Sportfläche gebaut werden konnte, diese Basketball
AGs ab Sommer 2013 angeboten werden."

Sie möchten auch weiterhin unterstützen? Gerne werden Spenden angenommen: 

sports partner ship e.V. 
Betreff „Twobirds.cup 2013"
Konto: 88 88 00 0
Bankleitzahl: 300 700 10
Deutsche Bank

Wir helfen weiter

http://www.sportspartnership.de/


Wenn Leidenschaft auf
Tradition trifft...



Impressionen

OOBB DDiirrkk EEllbbeerrss gab den Anstoß zum Finale 2010, das
von WWaalltteerr EEsscchhwweeiilleerr gepfiffen wurde - damals wie
auch heute!

PPwwCC LLeeggaall freut sich 2012 über den ersten Turniersieg.
Sie besiegten Oppenhoff & Partner im Finale mit 1:0!

AAccttiioonn gibt es
immer - sowohl auf,
als auch neben dem
Platz!

BBeerrttii VVooggttss hat bei der Charity mit seinen
Fußballkünsten tatkräftig unterstützt.

DDeerr bbeeggeehhrrttee CCuupp!!
Wer wird ihn die-
ses Jahr mit nach
Hause nehmen?



Das Ticket



Die Urkunden
Alle 20 Teams erhalten für ihren sportlichen Einsatz eine Urkunde!



Das Team, das sich am fairsten auf dem Platz präsentiert hat, erhält den vom JJUUVVEE VVeerrllaagg ffüürr
jjuurriissttiisscchhee IInnffoorrmmaattiioonn gesponsorten “FFaaiirr--PPllaayy--PPrreeiiss”! (2x 20l Früh Kölsch)

Urkunde “Fair-Play-Preis”



Urkunde “MVP”
Auch beim 10. Twobirds.cup, wird der SSppiieelleerr ddeess TTuurrnniieerrss gekürt. Dieser erhält einen Preis
gesponsort von der TTUUEEGG SScchhiilllliinnggss GGmmbbHH..



Im Folgenden eine Übersicht der Pressemeldungen, die in den vergangenen Jahren über den
Twobirds.cup erschienen sind.

Pressemeldungen



Rheinische Post / 30. Oktober 2012 
 
 

 



 

  

NRZ / 30. Oktober 2012 

 



Rheinische Post / 27. August 2012 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Rheinische Post / 23. August 2012 
 
 
 
 

 



 
Rheinische Post / 29. August 2011 
 

 



Center TV berichtet in “Düsseldorf aktuell” über den Twobirds.cup 2010 mit Düsseldorfs OB
Dirk Elbers und dem ehemaligen FIFA und Bundesligaschiedsrichter Walter Eschweiler.



Feine Adressen Düsseldorf, Rheinruhr Region / Ausgabe 3 2010 
 

 
 



Rheinische Post / 25. August 2010 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Rheinische Post / 30. August 2010 
 

 





 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 



twobirds.com

Bird & Bird LLP ist eine Partnerschaft mit beschränkter Haftung nach englischem Recht, eingetragen im Companies House of England and Wales unter der Nummer
OC340318. Der Name Bird & Bird bezeichnet eine internationale Anwaltssozietät, bestehend aus Bird & Bird LLP und ihren verbundenen Sozietäten. Bird & Bird
praktiziert in den nachfolgend angegebenen Standorten. Die Gesellschafter der LLP werden von Bird & Bird als Partner bezeichnet. Counsel, Senior European
Consultants und Of-Counsel sind nicht Partner oder Gesellschafter der LLP. Weitere Informationen finden Sie auf unserer Homepage.

Bird & Bird LLP

DDrr.. AAlleexxaannddeerr SScchhrrööddeerr--FFrreerrkkeess,, LLLL..MM..
Managing Partner Deutschland
alexander.schroeder-frerkes@twobirds.com

DDüüsssseellddoorrff | Carl-Theodor-Straße 6 | 40213 Düsseldorf |
T: +49 (0)211 2005 6000 | F: +49 (0)211 2005 6011

FFrraannkkffuurrtt | Taunusanlage 1 (Skyper) | 60329 Frankfurt am Main |
T: +49 (0)69 74222 6000 | F: +49 (0)69 74222 6011

HHaammbbuurrgg | Großer Grasbrook 9 | 20457 Hamburg
T: +49 (0)40 46063 6000 | F: +49 (0)40 46063 6011

MMüünncchheenn | Pacellistraße 14 | 80333 München |
T: +49 (0)89 3581 6000 | F: +49 (0)89 3581 6011




